

53地民調：逾六成人認同中國抗疫

處理較美優勝 反映各地對華府不滿

新冠肺炎疫情肆虐全球，各地政府的抗疫表現各有高低，一份在全球53個國家及地區進行的民調發現，逾60%受訪者認為中國的抗疫表現良好，若與美國相比，絕大部分地區的民眾均認好，中國在處理疫情上較美國優勝，反映各地對美國領導角色的強烈不滿。



美國民眾在酒吧門外消遣。路透社

民調由「民主聯盟基金會」聯同德國民調公司 Dalia Research 進行，在53個國家及地區訪問逾12萬名選民。逾60%的受訪者認為，中國的抗疫表現良好，美國的疫控手法則只獲1/3受訪者認同。在多達50個國家及地區中，認為中國抗疫良好的受訪者人數，均較認為美國抗疫良好的受訪者多。

英美巴西人最不滿政府

受訪者中，最滿意本地政府抗疫措施的分別有希臘、愛爾蘭、韓國、澳洲及丹麥，百分比界乎89%至86%；最不滿意的國家及地區，則包括巴西、法國、意大利、美國及英國，當中除法國外，都是疫情較為嚴重的地區。

一半歐洲人：美損全球民主

民調亦有探討在疫情後，民眾對全球民主



美國民眾不滿華府的抗疫手法。圖為加州深切治療部。路透社

制度的看法，其中在歐洲，認為美國對全球民主有負面影響的受訪者達一半，只有1/3受訪者認為美國有正面影響，數字更較去年同一份調查下滑4%；其中德國民眾對美國的影響最為不滿，淨得分達負40%。

在美國、法國、意大利及比利時，只有約一半民眾認同他們的國家民主；同時所有國家及地區均錄得「民主赤字」，亦即認為民主重要的百分比，與認同所屬地區民主的百分比有差距，赤字最高的國家是委內瑞拉、波蘭、匈牙利、烏克蘭及泰國，數字分別為50%、48%、42%、39%及35%。

「民主聯盟基金會」創辦人、丹麥前首相及北約前秘書長拉斯穆森指出：新冠疫情如同民主制度的試紙，民主仍然存在於各地民眾的價值觀中，不過民調反映政府與人民脫節，民調應成為各地領袖的警號，民眾經歷疫情後，將追求更高民主及自由。

■綜合報道



法國接壤瑞士的一個關口在疫情期间被當局以混凝土石塊封鎖，隨着兩國放寬防疫措施，瑞士一方派人將石塊搬走。法新社

法全面復工復課 馬克龍：減依賴中美

法國總統馬克龍前日發表全國電視講話，宣布法國已經在對抗新冠肺炎疫情的戰鬥中取得第一場勝利，將進入「解禁新階段」，全面復工復課並加快經濟復甦。馬克龍又說，疫情暴露了法國以至歐洲各國依賴全球供應鏈的程度，揚言將努力打造一個不那麼依賴中國和美國的歐洲。

馬克龍說，從15日起，法國抗疫將「翻開新的一頁」，全國除海外屬地馬約特島和法屬圭亞那外，其他地區均將成為疫情較輕的「綠色區域」，這些區域內的咖啡館和餐館可以重新開放。全國幼兒園和中小學將自22日起全面復課，第二輪市鎮選舉將於28日舉行。

逐步開放邊境

他表示，進入解禁新階段並不意味新冠病毒已經消失，人們不能放鬆警惕，大型集會活動仍然受到限制。人們將與病毒長期共存，要繼續觀察疫情演變，並為可能出現的疫情反彈做好準備。在邊境控制相關問題上，馬克龍宣布從15日起，法國會向歐盟國家開放邊境，除西班牙和英國之外的歐盟國家人員，入境不會受到隔離等限制；7月1日之後將會向非申根國家逐步開放邊境。

■綜合報道

日與英美藥廠交涉 「最快年底接種疫苗」

日本首相安倍晉三前日透露，日方正努力與英美藥廠交涉，確保新冠疫苗在投入生產後，日本可馬上取得，預料今年年底可讓日本民眾接種。東京昨日再錄得48宗確診，是連續兩日新增病例逾40宗，不過專家認為，社區感染蔓延的可能性仍不高。

英國藥廠阿斯利康已與德國、法國、荷蘭等政府簽約，一旦疫苗研發成功，便會提供疫苗，另外美國藥廠Moderna同樣正研發疫苗。安倍前日接受網絡節目訪問時透露，政府正與兩間藥廠商討，當疫苗全面投入生產，日本可以獲得足夠劑量疫苗，預計今年12月至明年上半年間，可讓日本民眾接種。

東京近日的新增確診病例有反彈趨勢，昨日新增48宗，是連續第二日破40宗，累計合共5,592宗病例。近日新增的病例中，約1/3來自新宿夜店區，東京都知事小池百合子前日解釋，病例急增與當局擴大檢測有關。東京醫科大學教授、傳染病專家濱田篤郎提到，若扣除與夜店相關人士，新增病例其實不多，加上市區的感染源頭不明個案亦較少，認為社區感染不太可能蔓延。

■綜合報道

韓恐再爆疫情大流行

專家促更嚴社交距離

以6月11日為基準，每個確診患者平均估約傳染給1.79個人，新感染率R值為1.79。根據奇牡丹的模型，若感染率維持同一水準，韓國在6月25日的新增確診將達254宗，到7月9日更會達到826宗。不過如果在最佳情境下，當前的R值將減半，6月25日通報新增確診數將降至23宗，7月9日新增4宗。奇牡丹說明，影響R值的2個關鍵因子中，「代表感染可能性的P值可藉由戴口罩跟洗手降低，但代表接觸次數的C值只能藉由加強社交距離來降低」。

■綜合報道

韓國著名傳染病專家警告，當地若不實施更嚴格的社交距離規範，將面臨另一波新冠疫情大流行，到了7月，單日新增確診數更可能升至800宗。

韓國的新冠疫情在4月底至5月初一度緩和，更曾經試過單日零確診，不過之後陸續出現多宗大規模集體感染，目前每日新增確診都維持在雙位數。韓國國家癌症中心癌症防治及公共健康教授奇牡丹（譯音）利用數學模型，套入6月11日的簡要疫情狀況，對6月底至7月韓國疫情狀況得出以上預測。

■綜合報道

美前陸戰隊員間諜罪成 俄判16年徒刑

關係構成「重大阻礙」，強調俄羅斯對惠蘭的指控無憑無據，要求將他釋放。惠蘭的律師則在宣判後表示，惠蘭將包括在美俄新一輪換囚名單之中，美方將交出一名俄籍犯人換回他的自由。

■綜合報道

俄羅斯莫斯科地方法院昨日閉門審訊後裁定，美國前海軍陸戰隊員惠蘭為美國擔任間諜罪名成立，判處16年徒刑。美國國務卿蓬佩奧批評審訊不公且不透明，要求俄羅斯馬上放人。

持有美國、英國、加拿大及愛爾蘭護照的惠蘭，2018年12月28日被俄羅斯聯邦安全局逮捕，之後一直拘押在莫斯科的酒店房間。惠蘭昨日出庭時站在被告籠裏，手持寫有「假審判」的標語，並請求美國總統特朗普介入。

律師：列美俄換囚名單

莫斯科當局指稱，現年50歲的惠蘭被捕時人贓並獲，在他身上搜到的隨身碟內含俄羅斯機密資料。拒絕認罪的惠蘭則辯稱自己遭到陷害，又說隨身碟是一名認識的俄羅斯人給他，他以為裏面是度假照片。

美國外交官員表示，案件對於改善美俄



美聯社

美軍F-15北海墜毀 駕駛員生死未卜

美國空軍一架F-15C鷹式戰機昨日早上在英國附近的北海海域墜毀，駕駛員生死未卜，英國皇家海岸警衛隊接報馬上派人到現場搜索，事故原因仍在調查中。

美軍表示，失事的F-15C戰機隸屬於美國駐歐空軍第48戰鬥機聯隊旗下的493戰機中隊，當時從駐地英國萊肯希

第493戰機中隊是美軍F-15C在歐洲



美國一架F-15C鷹式戰機在英國附近的海域墜毀。圖為同類型戰機。法新社

■法新社

屢批杜特爾特疑被報復 菲名記者誹謗罪成

曾經多次批評菲律賓總統杜特爾特的著名記者、菲律賓大型網媒Rappler行政總裁雷薩，昨日因為2012年網站一篇有關商人涉嫌人口販運及販毒的報道，被裁定誹謗罪成，面臨最長6年監禁。人權團體指案件是對菲律賓新聞自由的「毀滅性打擊」。

案件原訟人為富商肯格，他在2017年入稟控告雷薩和Rappler前記者桑托斯，指Rappler網站於2012年5月刊登的一篇報道影射他涉及人口走私及販毒。法院昨



雷薩被裁定誹謗罪成，面臨最長6年監禁。美聯社

■綜合報道